

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское знамя

Дни выхода:  
вторник,  
четверг  
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

Четверг, 17 мая 1979 года

№ 59 (3898)

## ГЛАВНОЕ НА СЕВЕ — КАЧЕСТВО!

**П**ОЛЕВАЯ дорога узкой строчки посевов. змейкой вьется по полям — Мы сейчас стремимся к третьей фермы совхоза тому, чтобы не только ежедневно вести к одному перекрывать сменные задания из временных токов. Здесь ния — рассказывает Юрий Макаров. Коммунисты (а их здесь сегодня оживление. Сюда собирается вся посевная и почвообрабатывающая техника, здесь же полям Знака качества. На рабочих сорняках механизаторы взяли повышенные обязательства. Ядреные золотистые зерна видны издали. Возле буртозерногрузчик. Он работает почти безостановочно. Идет подача зерна в бункера, загружников сеялок. Их три. Один заводского изготовления, два смонтированы в мастерских совхозами умелцами. Проходит три-четыре минуты, и бункер полон до отказа. И сразу же на это место становится другой агрегат. Все идет по конвейеру. Загрузка — разгрузка. Задержка здесь нетерпима. В поле ждут посевные агрегаты. А их сегодня вышло четыре.

— Две сцепки смонтированы из сеялок СЗП-3,6, — рассказывает агроном фермы Геннадий Степанович Щегольков. — Производительность их значительно выше всех других сеялок. Но их у нас мало. Поэтому пришлось использовать старые СУБ-24. Сегодня к вечеру планируем запустить в работу и пятый агрегат. Его уже готовят. Погода стоит хорошая. Да и время не ждет. Нужно торопиться, чтобы в сжатые сроки завершить сев зерновых.

Быстро, уверенно ведет свой агрегат Юрий Александрович Абрамов. Его трактор Т-4 со ся на поле четверо. Они следят, сколько буквально в считанные секунды развернулся на краю работки почвы, чтобы соблюдалась глубина обработки и уже уходит вдаль, оставляя после себя ровные семян, чтобы не было пропус-

ков и т. д. Здесь же создана временная партийная группа, которую возглавляет партгруппа Николай Иванович Макаров. Коммунисты (а их здесь шесть) также внимательно следят за качеством работ.

На этом же поле, через дорогу, два трактора К-700 ведут подготовку почвы. Николай Иванович Макаров и коммунист, член парткома Валентин Емельянович Емельянов тоже спешат. Поджимают их механизаторы, ведущие сев. Только 14 мая они засеяли тремя агрегатами 140 гектаров. Всего на ферме засеяно почти 500 гектаров.

К току подошел трактор МТЗ-50. Он подвез минеральные удобрения. Случилась небольшая авария (лопнули швы на раме тележки). Сразу же без задержки включилась в работу ремонтная служба.

— Есть у нас небольшая засада с этим полем, — рассказывает Геннадий Степанович Щегольков. — Посевы могут полечь. Особенно, если будет влажное лето. Мы уже предприняли некоторые меры для укрепления посевов. Семенной материал обработан препаратом ТУР. Вносим суперфосфат. Эти мероприятия должны способствовать укреплению стебля пшеницы. Без этого невозможно вести борьбу за качество.

Все работы на поле ведутся в комплексе. Одно только упустили руководители фермы: в полевом вагончике нет никакой наглядной агитации, не выступают перед механизаторами агитаторы, политинформаторы.

Г. СОЛОВЬЕВ.

Совхоз «Бачатский».

### Все работы в комплексе

♦ Репортаж

— На данном поле у нас хороший предшественник, — продолжает его мысль агроном. — В прошлом году здесь были чистые цары. Поэтому поле отдохнуло, накопило питательные вещества и должно дать хороший урожай. Благи здесь достаточно. Сразу же с семенами вносим по 50 килограммов на гектар тройного суперфосфата. Значит, есть возможность получить, как минимум, 25-30 центнеров зерна с гектара. Сейчас для нас самая главная задача — провести весь агрокомплекс работ качественно.

Контроль за предпосевной обработкой почвы, севом ведут народные контролеры. Их трудят сцепкой буквально в считанные секунды развернулся на краю работки почвы, чтобы соблюдалась глубина обработки и уже уходит вдаль, оставляя после себя ровные семян, чтобы не было пропус-

ки. Горячее время сейчас у механизаторов первой фермы совхоза «Моховский». Закончив посев однолетних трав на площади 77 гектаров, они стремятся ускоренными темпами посевять зерновые культуры. На сегодняшний день на полях этой фермы, кроме однолетних трав, посевы ячмень на площади 320 гектаров.

В нынешнем году полеводы первой фермы

решили бороться за присвоение полям (500 гектаров зерновых культур и 100 га — под кукурузой) Знака качества.

НА СНИМКАХ: идет сев ячменя; тракторист, член месткома фермы Петр Андреевич СЕРЕБРЯННИКОВ и сеяльщик Владимир Сергеевич СМИРНОВ.

Фото Б. Гулишевского.



## Доска Почета

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на весенне-полевых работах:

**РУССКИХ** Николай Сидорович и **РУССКИХ** Александр Николаевич, трактористы колхоза «Кузбасс». На подготовке почвы к севу тракторами ДТ-75 задания последней пятидневки выполнили, соответственно, на 160 и 130 процентов;

**ИВАНОВ** Владимир Викторович, член КПСС, тракторист колхоза им. 21 партсъезда, и его напарник комсомолец **ПРОХОРОВ** Леонид Федорович — за последнюю пятидневку засеяли зерновыми 340 гектаров вместо 190 гектаров по плану.

## Пленум областного комитета КПСС

### ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Сведения на 16 мая 1979 года

В первой колонке цифр — посевы зерновых, зернобобовых, однолетних трав, во второй — посажено картофеля (в процентах к плановому заданию).

#### СОВХОЗЫ:

«Моховский»	15,5	4,2
«Бачатский»	13,8	—
«Рассвет»	10,9	2,2
«Гурьевский»	10,8	5,8
«Новопестеревский»	8,4	—
«Горскинский»	7,4	—
«Родина»	6,1	1,1
«Саларский»	6,1	—
«Новый»	0,9	—
«Беловский»	—	—
«Инюшинский»	—	—
«Пермяковский»	—	—
Птицефабрика	—	—

#### КОЛХОЗЫ:

Им. 21 партсъезда	28,0	—
«Правда»	19,2	—
«Сибирь»	16,7	—
«Россия»	12,0	—
Им. Ильича	11,1	30,0

#### ПО РАЙОНАУ

«Кузбасс»	3,6	—
11,0	6,8	—

### ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ОДНОЛЕТНИХ ТРАВ

Механизаторы колхоза «Сибирь» полностью засеяли однолетние травы, закончили сев

Механизаторы колхоза «Сибирь» полностью засеяли однолетние травы, закончили сев

ревыполнены на 15-20 процентов. Уже засеяно в колхозе 600 гектаров.

Сейчас в хозяйстве приступили к севу зерновых. Работа распланирована так, чтобы уложиться в оптимальные сроки

сева зерновых и вырастить хороший урожай.

П. МАСЛОВ.



**ЭТОТ ДЕНЬ ПОБЕДЫ**

Тридцать четвертый День Победы наступил — и ушел в историю, оставив право отсчитывать свои мирные лета последующим годам.

Выросли дети отцов, не вернувшихся с войны. Выросли дети отцов, изувеченных войной. Гирлянду славы к монументу победы несут сегодня внуки фронтовиков

Вчера они вступили в пионеры. А сегодня застыли в почетном карауле у обелиска славы Люба Шурбина, Васин Сережа, Великий Олег.

Чувствуете ли вы торжественность этой минуты, дети? А памятник, остирем своей звезды устремившийся в майское небо, о чём он вам говорит? Не о том ли, что из всех ушедших на фронт жителей, Менчера и близ лежащих сел 317 человек не вернулись. Не напоминает ли он и о тех, кто вернулся с войны, жил и работал под мирным небом. Но сегодня и их не досчитываются в своих рядах седовласые ветераны. Война отняла у них здоровье и раньше времени вырвала из жизни.

**ВETERANЫ**

Один за другим поднимаются они на сцену Менчерепского Дома культуры. К из боевых и трудовым наградам прибавляется сегодня еще одна — юбилейная медаль «60 лет Вооруженных Сил СССР».

Иван Алексеевич Мадьянов, Петр Григорьевич Горбанев, Степан Каспирович Соколовский, Николай Алексеевич Агафонов, Иван Карпович Будянский, Александр Павлович Воронцов — шестьдесят фронтовиков получили сегодня правительственные награды. Немногие из них бодро и молодцевато смогли подняться вверх по ступеням. Походка большинства отягчена годами прожитых лет, суровых испытаний и тяжелым крестьянским трудом. Однако каждый из награжденных в лихую годину храбро сражался за Родину, проявляя при этом мужество и героизм, воинскую смекалку и находчивость — об этом говорят их боевые ордена и медали. Значит, славная шестидесятилетняя история Советских Вооруженных Сил делалась и их руками.

Среди награжденных — старейший житель Менчера, участник гражданской войны Николай Иванович Костин. Его фотографии и открывается экспозиция истории образованного здесь музея.

Родившийся в день 34-й годовщины Победы советских войск над фашистской Германией музей боевой и трудовой славы села Менчера — единственный пока в Беловском районе. Почетное право

**В селе Менчера открыта и начал действовать музей боевой и трудовой славы**

открыть его и первыми ознакомиться с материальными предметами предоставлено сегодня ветеранам войны.

**ЖИВАЯ ИСТОРИЯ**

Здесь нет еще экскурсоводов. Но собранные материалы с такой четкостью распределены по тематике, что каждый входящий, а особенно те, на чьих глазах происходили отраженные здесь события, без труда вникает в них. И встает перед ним живая история.

Вот фотоснимки. Они запечатлели село таким, каким было оно всего несколько лет тому назад: маленькие подслеповатые домики,



Почетное право открыть музей предоставлено ветеранам войны

**СЛАВА ПАВШИМ,  
ЧЕСТЬ ЖИВЫМ**

Посетители знакомятся с экспонатами музея

огороженные плетнями, жердями перекладинами.

Теперь улицы Менчера — прямые, широкие, в едином решении выполнено ограждение усадеб. Дома — просторные. Хоззин каждой усадьбы заботится не только об удобном размещении личного хозяйства на участке, но и о благоустройстве его. Возле каждого дома — цветники, палисадники.

Взоры посетителей музея привлекают макет золотой звезды Героя Социалистического Труда. Макетом высшей награды Родины объединены портреты двух людей

Это ветераны сельскохозяйственного производства, труженики совхоза «Родина» механизатор Николай Степанович Устюжанин и полевод Татьяна Федоровна Мадьянова. Высокого звания Героев Социалистического Труда они удостоены за самоотверженный труд в сельском хозяйстве. Мадьянова — в годы восстановления хозяйства, Устюжанин — во время освоения целинных и залежных земель.

Затем внимание посетителей останавливают документы, которые сегодня стали экспонатами музея. Рассказывают они о современной жизни хозяйства, его тружениках, о жителях села. Это грамоты, кубки, знамена, которыми награждались коллективы, отдельные рабочие совхоза за трудовые успехи, общественную работу, спортивные достижения и участие в художественной самодеятельности.

А рядом — стенд с портретами ударников совхозного производства, ветеранов труда. И среди них — портреты тех, кто своим самоотверженным трудом, не считаясь со временем и трудностями, помогал фронту громить ненавистного врага. Сейчас на территории Менчерепского сельского Совета проживает 180 человек, кто награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне». В числе их Е. И. Воронин, Е. В. Анисимова, В. В. Осорин, Е. К. Еремин, И. Н. Марков, М. В. Мурзаева, Г. А. Никитин, Н. Ф. Шишенин, Т. Г. Нестерова и другие.

**В ОГНЕ СРАЖЕНИЙ  
БОЕВЫХ ОНИ ОТЧИЗНУ  
ЗАЩИЩАЛИ!..**

Этими словами объединена самая большая экспозиция музея. На кумачовом фоне противоположной окнам стены — портреты фронтовиков. Здесь запечатлены лица девяноста шести ветеранов войны. А между ними — фотографии кадров кинохроники, фронтовых газет, писем, снимки из архива Совета ветеранов Великой Отечественной войны и т. д.

А как начинался музей? Кто работал над его созданием?

В сельском Совете и партийном комитете совхоза «Родина» давно жила мечта создать при Доме культуры комнату или уголок боевой славы. Мечта эта зародилась не без основания. В числе воинов-сибиряков, принимавших участие в Великой Отечественной войне, много было жителей Менчера и прилегающих к нему сел. Только в настоящее время в населенных пунктах проживает около 140 участников войны, в том числе в Менчере — 74 человека. А сколько тех, кого уже нет в живых, и кто они? Разве о них можно молчать?

**ОДНОПОЛЧАНЕ**

В Менчере после войны вернулись и приступили к мирному труду четыре односельчанина — бывшие бойцы 237-й Пирятинской Краснознаменной, орденов Суворова и Богдана Хмельницкого стрелковой дивизии, которая в годы войны формировалась в Кузбассе. Этими бойцами были старшина, а ныне техник-осеменатор совхоза «Родина» Петр Иванович Руссов; командир пулеметного расчета, младший сержант Иван Миронович Костарев (ныне сторож агтапарка совхоза); рядовой, ныне пенсионер Алексей Гаврилович Белоусов и Александр Степанович Ченков. Недалеко от них, в Хахалино, живет еще один их однополчанин Иосиф Феоктистович Орлов.

Много их однополчан живет в городах и селах Кузбасса. А в Кемерове организован и действует совет ветеранов дивизии. Секретарь этого совета Павел Алексеевич Драгунов приехал в Менчере на встречу со своими однополчанами. Встреча эта не прошла бесследно. Фронтовики обратились в партком совхоза и в сельский Совет с предложением создать музей, который рассказывал бы о трудовых и боевых делах менчерепцев. Тогда и были намечены конкретные мероприятия по созданию музея. К осуществлению планов приступили сразу же.

Фронтовики и их родственники прислали фотографии, письма фронтовых лет, наградные листы, грамоты, благодарности Верховного главнокомандующего — все эти документы нашли свое место на стеллажах и стенах музея.

Юные следопыты школы № 38 города Ленинска-Кузнецкого, которые занимаются историей Краснознаменной Пирятинской дивизии и тесно связаны с работой областного совета ветеранов, подарили музею свои трофеи — простреленную каску советского солдата, и гильзы от снарядов, вывезенные ими из поездки по местам сражений дивизии.

Областной совет ветеранов Великой Отечественной войны прислав музею фотокопии номеров дивизионной газеты «Сталинский удар» и снимки из архива совета ветеранов.

Так рождался музей.

**НАКАЗ ВНУКАМ**

Юный пионер, комсомолец, октабренок! Сегодня в твоем селе появилось еще одно священное место — это музей боевой и трудовой славы. Стараниями взрослых, стараниями тех, кто свято хранит память о своих погибших товарищах и воздает славу ныне живущим фронтовикам — этот музей создан для тебя.

Завтра тебе повяжут здесь пионерский галстук, вручат комсомольский билет. Перед лицом своих товарищей, ветеранов войны и почетных людей села поклонись жить и работать так, чтобы не уронить чести своих односельчан и преумножать славу, добытую ими в труде и в бою.

**З. ГУЛЯЕВА.**

с. Менчера.



Однополчане: (слева-направо) П. И. РУССОВ, А. Г. БЕЛОУСОВ,  
П. А. ДРАГУНОВ и И. М. КОСТАРЕВ.

Фото Б. Гулишевского

ПЯТИЛЕТКА  
ДЕСЯТАЯ,  
ГОД  
ЧЕТВЕРТЫЙ

# ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

## ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО!

### Обязательства выполнены

В колхозе имени Ильи Бригада животноводов, в многие животноводы успешно которой они работают (бригады), справляются с выполнением дир. В. П. Веденникова, на социалистических обязательств сегодняшний день выполнила по надоям молока. При подведении плана пяти месяцев текущего периода итогов за апрель выяснилось, что дойники Мария Мишанова, Александра Баленова, Ежесуточный надой от каштина Семёнова Захарова значительно превышает план. Беж, которым они намечали это на 3,9 килограмма молока выше завершить зимне-стойловый показателей соответствующего периода. Так, вместо 1800 кг. периода прошлого года, логриммов молока, они наделили, соответственно, 1933 и 1910 председатель профкома колхоза имени Ильи.

В. БУИМОВА,

### НЕ УПУСКАТЬ ВОЗМОЖНОСТИ

Зимне-стойловый период закончился. Но это не говорит о том, что уже сейчас можно полностью перевести животных на подножный корм. Правда, в ряде хозяйств степной зоны несколько гуртов выгоняется на пастбища, но не надо забывать о том, что молодняку крупного рогатого скота сейчас на пастбищах почти еще ничего взять, кроме остатков прошлогодней травы. Нынешняя затяжная весна задержала рост травы. Поэтому рацион кормления скота не должен снижаться. В нем должны присутствовать как сочные корма, так и грубые. При уменьшении рациона, естественно, снизятся наяды молока, привесы молодняка, что неизбежно приведет к потерям продукции в летний период. Правильно делают в тех хозяйствах, где не забывают следить и за сбалансированным рационом. Поэтому здесь доярки и скотники добиваются высокой продуктивности. Зоотехническая служба вместе с бригадами, сопоставляя ошибки прошлых лет, делает для себя определенные выводы. Они намечают мероприятия, которые способствуют не только стабилизации продуктивности, но и ищут возможности для ее роста.

Хочется немного остановиться на итогах работы животноводов за прошедший месяц. Они характерны тем, что доярки и скотники сравнительно неплохо потрудились в данный период. А в результате среднесуточные показатели (надой) возросли по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 600 с лишним граммов от фуражной коровы.

Особо хочется отметить животноводов колхоза «Правда», где рост продуктивности увеличился почти в полтора раза. Неплохих результатов добились работники животноводства колхозов имени Ильи, имени 21 партсъезда, совхоза «Пермяковский». Но в то же время, имея практически одинаковые условия, доярки и скотники совхозов «Моховский», «Гурьевский», «Новый», колхоза «Россия» не смогли в полную меру использовать богатые кормовые запасы. Они не только не добились повышения продуктивности, но допустили снижение ее количества против уровня прошлого года.

По-прежнему лидируют в социалистическом соревновании доярки Татьяна Михайловна Степанчикова, Любовь Ивановна Беляева, Жанна Дмитриевна Кончар, Тамара Александровна Душанова, Калиста Дмитриевна Ельцова из совхоза «Рассвет», Мария Лукьяновна Паневина, Прасковья Яковлевна Гринева, Зоя Федоровна Бедина из колхоза «Россия» и другие. Они за четыре текущих месяца получили надой свыше тысячи килограммов молока в среднем от фуражной коровы.

Среди скотников дойных гуртов тон в соцсоревновании задают Никифор Иванович Богданов и Александр Иванович Богданов из совхоза «Рассвет», Кузьма Андреевич Селюгин и Спиридон Варфоломеевич Жириненко из совхоза «Родина», которые уже сейчас перешагнули тысячный рубеж.

Опыт передовиков должен стать достоянием всех животноводов. Партийные и профсоюзные комитеты колхозов и совхозов должны шире пропагандировать передовые методы работы животноводов, полнее использовать меры материального и морального поощрения.

Именно сейчас, в переходный период, зачастую теряется молоко, снижаются привесы. Не допустить этого — значит весь летне-пастбищный период получать высокие надой и привесы.

### Показатели работы передовых животноводов района за апрель 1979 года

#### МАСТЕРА ВЫСОКИХ НАДОЕВ..

В первой колонке цифр — надено с начала года, во второй — за апрель (в килограммах от коровы).

#### ДОЯРКИ

Совхоз «Рассвет»  
Степанчикова Т. М. 1272 306  
Беляева Л. И. 1253 281  
Кончар Ж. Д. 1191 341  
Душанова Т. А. 1182 350  
Ельцова К. Д. 1140 364  
Колокольцева Л. В. 1117 306  
Орлова Г. Ф. 1036 290  
Агаркова К. Я. 1030 330  
Совхоз «Гурьевский»  
Першина Н. В. 1245 292  
Терешнина Е. Ф. 1205 286  
Тимофеева Т. В. 1114 324  
Бабина М. В. 1196 307  
Фатимова А. В. 1021 221  
Синкина К. Г. 1004 218  
Чуракова А. Д. 1002 225  
Алексеева А. А. 978 244  
Совхоз «Салавирский»  
Починаяева М. Н. 1073 317  
Маскаева Т. М. 1067 315  
Мещерякова Н. Е. 1024 343  
Тонышева Л. П. 1020 322  
Перевозчикова Н. В. 1000 342  
Ланцова И. П. 920 217  
Шарычева Н. П. 852 254  
Коновалова К. И. 845 230  
Совхоз «Родина»  
Логунова У. Е. 1083 313  
Пушкирова А. А. 956 305  
Баталова М. А. 952 263  
Дорогова К. М. 942 280  
Тебеньков В. Б. 907 284  
Совхоз «Моховский»  
Гончарова Л. И. 1010 245  
Батина А. М. 970 245  
Бочагова Г. В. 946 238  
Коротова В. И. 892 292  
Лебедева О. Т. 818 238  
Шмакова Н. Н. 809 238  
Чигина В. В. 764 250  
Совхоз «Новый»  
Прокудина М. Я. 877 205  
Рождественская О. С. 846 203  
Кирьянова Е. Г. 778 202  
Совхоз «Бачатский»  
Петухова Г. М. 840 280  
Орлова З. И. 732 232  
Ермошкина Е. С. 713 214  
Кислухина В. М. 702 230  
Колхоз «Россия»  
Паневина М. Л. 1341 329  
Гринева П. Я. 1055 272  
Бедина З. Ф. 1024 232  
Паневина М. М. 988 216  
Колхоз им. 21 партсъезда  
Антонова Ю. И. 1151 367  
Некипелова З. М. 1136 377  
Малышкина Л. Ф. 1114 337  
Корнева П. Д. 1102 253  
Бондяева Л. А. 1091 314  
Чалова Н. Н. 1056 251  
Колхоз «Кузбасс»  
Потапенко О. Я. 1035 319  
Сузыкова Т. Т. 930 279  
Пьянкова А. Ф. 844 261  
Филатова Н. Д. 828 300  
Пьянкова Е. И. 709 252  
Колхоз «Сибирь»  
Ковтуценко В. П. 1081 261  
Елагина Е. П. 632 199

#### СКОТНИКИ КРС

Совхоз «Рассвет»  
Богданов Н. И. 1093 283  
Богданов А. И. 1093 283  
Совхоз «Родина»  
Селюгин К. А. 981 290  
Жириненко С. В. 981 290  
Совхоз «Салавирский»  
Перевозчиков В. В. 929 284  
Совхоз «Моховский»  
Кирясов В. Н. 809 241  
Потапов Г. С. 809 241  
Виничук М. Н. 793 261  
Плещивых С. Т. 793 261  
Чуфистов В. И. 644 169  
Лебедев А. П. 618 191

Совхоз «Бачатский»  
Шмаков С. И. 670 224  
Аксенов Н. Д. 670 224  
Шилов А. С. 670 254  
Мокроусов И. Ф. 670 254  
Беков Н. Е. 670 229  
Александров Н. В. 670 229  
Колхоз им. 21 партсъезда  
Нафтolin A. G. 1075 348  
Смолянинов A. E. 1075 348  
Трубников И. М. 1047 252  
Трубников Н. М. 1047 252  
Совхоз «Родина»  
Бедарев А. Е. 833 1  
Журавлев В. Н. 785 945  
Коровин А. М. 785 945  
Глебин Е. А. 609 474  
Совхоз «Родина»  
Соснин Г. С. 614 881  
Черкашин А. П. 326 801  
Совхоз «Беловский»  
Про кудин Е. А. 530 718  
Михальченко Д. Г. 530 503  
Писарев С. Н. 528 432  
Генергарт А. И. 508 739  
Колхоз «Кузбасс»  
Золотухин М. А. 884 921

#### БРИГАДИРЫ ДОЙНЫХ ГУРТОВ

Совхоз «Гурьевский»  
Пестерева В. И. 1026 246  
Совхоз «Родина»  
Войтович В. А. 981 290  
Совхоз «Салавирский»  
Корниенко И. К. 929 284  
Александров А. А. 725 250  
Совхоз «Рассвет»  
Богданова Г. Т. 927 271  
Рубцова Р. Ф. 823 295  
Совхоз «Моховский»  
Киселева М. К. 817 211  
Быков Л. А. 650 217  
Совхоз «Новый»  
Синицын И. С. 645 171  
Зубкова В. С. 639 169  
Колхоз им. 21 партсъезда  
Синягина Ф. К. 886 255  
Жуков М. А. 604 178  
Совхоз «Бачатский»  
Соловина Н. С. 834 834  
Скороходова Л. Г. 827 827  
Макаренко П. С. 722 835  
Совхоз «Гурьевский»  
Каркавина М. Е. 755 560  
Попова М. Н. 746 716  
Трунова А. В. 713 710  
Совхоз «Родина»  
Русскова А. М. 700 700  
Губинская Н. П. 580 680  
Селюгина А. П. 530 536  
Совхоз «Новый»  
Синицына М. Д. 590 551  
Макаренко Н. Н. 516 524  
Колхоз «Кузбасс»  
Золотухина П. Я. 891 984  
Колхоз «Россия»  
Коробина В. Н. 756 900  
Боровкова А. В. 731 818  
Головачева Л. К. 662 616  
Пушнова А. Г. 587 603  
Колхоз «Сибирь»  
Алтарышева Н. А. 622 854  
Бедина Т. М. 533 710  
Совхозы «Горскинкий», «Новопестеревский», «Инночицкий», «Пермиковский», колхозы имени Ильи, «Правда» и птицефабрика «Инскал» сведений не представили.

#### ...И ПРИВЕСОВ

Совхоз «Скотники КРС»  
Данилкин Н. И. 1294 598  
Будава А. В. 1294 598  
Синицын Л. С. 643 643  
Ковыллев Ю. М. 798 798  
Совхоз «Рассвет»  
Журавлев В. А. 1055 1055  
Журавлев Вл. А. 1055 1055  
Зверев Г. П. 1036 1036  
Резенов А. В. 886 886



НА СНИМКЕ: лучшая свинка совхоза «Городской», чемпион района 1978 года Ульяна Иосифовна ВАРАНКИНА.  
Фото Б. Гулишевского.

# Майский экран

«СЮДА НЕ ЗАЛЕТАЛИ ЧАЙКИ»

Фильм снят по повести В. Астафьева «Перевал». Действие происходит в середине 30-х годов нашего столетия на дикой и своеобразной сибирской реке Мане. Рассказывает фильм о десятилетнем мальчике, сироте Ильке, который поссорившись с

мачехой, убежал из дома и пристал к артели сплавщиков. Здесь, в бригаде, он обрел дом и семью, обучился опасному ремеслу, узнал цену истинному товариществу.

В ролях заняты Павел Ка- дочников, Анатолий Быстров, Миша Егоров и другие.

## «ОТЕЦ СЕРГИЙ»

Фильм снят по мотивам одноименной повести Л. Н. Толстого. Князь Касатский, блестящий гвардейский офицер привилегированного полка, которому все предсказывали успешную карьеру, за две недели до свадьбы с очаровательной фрейлиной, графиней Мери Короткой, порывает со своей невестой, и Георгий Вайнера, в ролях — Александр Фатюшин, Георгий Жженов, Вячеслав Шалевич и другие.

дарчук, Валентина Титова и другие.

## «ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА»

Фильм рассказывает о том, как велось расследование дела об ограблении участкового милиционера и о попытке отравления его неизвестным лекарством. Авторы сценария Аркадий и Георгий Вайнера, в ролях — Александр Фатюшин, Георгий Жженов, Вячеслав Шалевич и другие.

## СОЗДАВАТЬ НАСТРОЙ В РАБОТЕ

Недавно в Кемерове работал восьмой съезд уполномоченных потребительской кооперации нашей области. В его работе приняли участие 47 представителей нашего района, руководители райпотребсоюза, передовики торговли и заготовок.

Съезд обсудил итоги пятилетней работы кооператоров области и наметил новую, более напряженную и обширную программу повышения уровня торгового обслуживания сельских жителей, улучшения работы заготовительных предприятий.

От нашей делегации на съезде выступил депутат Верховного Совета РСФСР, директор совхоза «Рассвет» В. Ф. Быков. Он сказал, что в Беловском районе за последние годы намного улучшилась и расширилась сеть торговых предприятий. Сейчас магазины строятся только по новым проектам. Например, в селе Малая Салакирка на территории центральной усадьбы совхоза «Рассвет» уже создается торговый центр с современными торговыми предприятиями.

— Наше хозяйство, сказал Виталий Федорович, оказывает немалую помощь кооператорам Гурьевского совхоза-рабочего в укреплении и строительстве объектов торговли. В течение первого полугодия текущего года будет сдан в эксплуатацию универмаг в нашем селе.

В заключение тов. Быков выразил просьбу о выделении нашему райпотребсоюзу фондов на поставку автомобилей и ходильного оборудования для сельских магазинов.

Съезд кооператоров избрал совет Облпотребсоюза. Членами совета от кооператоров нашего района утверждены В. И. Ефимов — председатель правления райпотребсоюза, А. М. Захваткина — зав. магазином № 1 села Мохово. Кандидатом в члены совета избрана В. И. Лыткина — зам. председателя правления райпотребсоюза по торговле.

В. ГУСАРОВ.

## ◆ Твои дороги, выпускник

Кончаются незабываемые школьные годы. И перед выпускниками — десятиклассниками открываются сотни дорог в большую жизнь. Сколько интересных профессий... Может не вдруг разглядишь среди них скромную и незаметную на первый взгляд специальность — культпросветработника.

Но он везде с нами — пропагандист и сподвижник культуры. В стройном хоре заводского Дворца культуры, в слаженном оркестре народных инструментов, в изящном танце, в задорной частушке агитбригады на полевом стане, в тиши читального зала — везде виден труд работника культуры.

Стало уже традицией, что выпускники Кемеровского областного культурно-просветительного училища стремятся при распределении попасть в районные Дома культуры и сельские клубы. И это не случайно.

Пожалуй, нет сегодня благодатной почвы для работника идеологического фронта, чем дело всестороннего подъема сельского хозяйства, задачи все большего сближения уровня села и города.

Вот и нынче группа выпускников библиотечного отделения, распределенная в крупные города Кузбасса, попросилась на работу в дальний Ижморский район.

Более тысячи хорошо знающих дело специалистов подготовили культпросветучилище.

Очень плодотворно проходят

годы учебы в культпросветучилище.

Достаточно сказать, например, что библиотекари наши становятся здесь хорошими знакомыми и ценителями литературы, настоящими «лоцманами в книжном море».

Училище готовит клубных работников: руководителей самоцветальных хоровых и танцевальных коллективов, баян-тавров-руководителей самодеятельных оркестров народных инструментов, режиссеров клубных массовых мероприятий и библиотекарей массовых библиотек. Есть в училище и заочное отделение с библиотечной, дирижерско-хоровой и оркестровой специализацией, режиссурой клубных мероприятий.

На все остальные отделения мы принимаем ребят, окончивших 10 классов. Лишь на оркестровое отделение могут поступить и выпускники восемилетних школ. Кстати, у нас они вместе со специальностью получат и общее среднее образование.

Интересны годы учебы. Детская, зарубежная и советская литература, история и эстетика, режиссура и клубоведение, дирижирование и танец, баян и вокал, хор и фортепиано. Но не только в классах идет урок. Во все районы области отправ-

ляются во время сезона, заготовки кормов и уборки урожая наши агитбригады. Вот тут-то, у комбайнов и на токах, пахнувших свежим хлебом, ребята на-настоящему познают романтику горячих будней нашего времени, впервые убеждаются в практике, что их работа значит не меньше, чем ударные дела строителей БАМа и КАМАЗа.

Вечерами допоздна горят огни нашего «культпросвета» на улице Патриса Лумумбы. Идут репетиции, занятия клубов по интересам «Данко», «Прометей», «Вечное движение», «Книголюб». Для ребят, поступающих в культпросветучилище, значит не меньше, чем удачные

дни в районе БАМа и КАМАЗа.

Мы предлагаем вам нужную и интересную профессию — культпросветработника.

Если хотите поступить в

училище, обращайтесь в

свой районный отдел культуры,

райком комсомола, где вы мо-

жете получить консультацию об

училище или обращайтесь в

училище по адресу: г. Кемерово, ул. П. Лумумбы, 31, культурно-просветительное училище.

## Не временная кампания

Закончилась эстафета безопасности движения поездов. За этот период (с января по апрель) большую работу проделал коллектив вагонников пункта подготовки станции Проектная. Еще более активизировалась работа общественных инспекторов по безопасности движения и сохранности вагонного парка. Особенно зорко несут вахту стражи безопасности в смене живания станции Белово № 2, которой руководит осмотрщик вагонов Виктор Иванович Свиридов.

На счету лучших обществен-

ных инспекторов по безопасности движения поездов. За эти движения осмотрщиками-ремонтниками Л. А. Лежниной, М. П. Почекаевой, А. Д. Тугаревой десятки выявленных и сразу же устраниенных неисправностей, угрожавших безопасности движения поездов.

Во многом помог метод работы общественных инспекторов пункта технического обслуживания станции Белово — осмотрщик А. А. Елгина и Н. Е. Мирошниченко.

В период эстафеты от об-

щественных инспекторов посту-

пил ряд предложений. Одно из них заслуживает особого внимания. Они предложили установить освещение на станции. Проектная и другие, что позволяет выявлять неисправности в проходящих поездах.

Однако следует отметить: несмотря на то, что смотр-конкурс эстафеты завершился, вагонники Проектной знают, что это мероприятие — не временная кампания, и они постоянно заботятся о важном государственном деле — безопасности движения поездов.

М. БРИГИНЕЦ,  
внештатный корр.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 мая**  
МОСКВА. 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!» 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 В гости у сказки. «Новый Гулливер». Художественный фильм. 13.50 «Хочу все знать». Киножурнал. 14.00 «Время». 23.05 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества (Мексика). 23.30 Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Венгрии.

Зам. редактора Л. С. ШЕРИН.

## НОВАЯ ФОРМА БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Что такое договор на абонементное обслуживание? Это согласие двух сторон: администрации «Кузбассрембытса» и клиента, заключающего договор. Каковы обязанности этих сторон?

«Кузбассрембыттехника» обязуется: производить плановые профилактические осмотры (ремонты) не реже двух раз в год в согласованное с абонентом время; производить внеплановые ремонты на дому по заявкам абонента с заменой при необходимости дефектных узлов, без дополнительной оплаты; давать рекомендации по обеспечению нормальных условий эксплуатации холодильника.

Клиент же обязан: обеспечивать сохранность пломб холодильника; соблюдать правила ухода за холодильником и эксплуатации, предусмотренные техпаспортом холодильника; не доверять ремонт холодильника лицам, на то неуполномоченным.

В случае несоблюдения абор-

нентом вышеуказанных пунктов

договора, ремонт будет производиться за отдельную плату по действующему прейскуранту.

Только после этого абонементное обслуживание возобновляется.

**Срок договора на абонементное обслуживание** устанавливается на один год со дня его подписания обеими сторонами. При продлении срока действия договора на второй год стоимость за абонементное обслуживание снижается на 15 процентов.

## УСЛОВИЯ ПРИЕМА ХОЛОДИЛЬНИКОВ НА АБОНЕМЕНТНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

На абонементное обслуживание принимаются только исправные бытовые компрессионные холодильники отечественных марок со сроком эксплуатации не более 10 лет и соответствующие действующему республиканскому стандарту РСТ РСФСР 459-74.

Для приема холодильника на абонементное обслуживание владелец подает заявку в Беловский цех «Кузбассрембыт» (по улице Ленина, 23-а) или в приемный пункт по месту жительства (лично или по телефону). На основании заявки, во время, указанное в ней, на место установки холодильника выезжает механик объединения для его осмотра, проверки на предмет соответствия действующему республиканскому стандарту (РСТ) и составления акта о техническом состоянии холодильника.

Если при осмотре холодильника не обнаружено дефектов и он соответствует действующему РСТ, то владельцем и мастером подписываются следующие документы:

акт о техническом состоянии холодильника;

договор об абонементном обслуживании холодильника (в двух экземплярах);

— учетно-технологическая карта.

После этого с заказчика взымается годовая плата за абонемент в размере 11 рублей и ему передается абонементская книжка. В течение года ремонт и технический осмотр холодильника производится на дому, что создает материальную заинтересованность, экономит время, сокращает сроки и гарантирует качество ремонта.

За всеми справками и заявками по абонементному обслуживанию спрашивайтесь у диспетчера по телефону 20-26-67.

## БЕЛОВСКОЕ ГОРБЫТУПРАВЛЕНИЕ

**БАЧАТСКОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»** производит расточки и гильзовку автомобильных блоков и шлифовку автомобильных и тракторных коленвалов для всех организаций.

\* ДИРЕКЦИЯ.

На голубых экранах

СУББОТА, 19 мая

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Для вас, родители!». 11.35 Фантазия на темы песен С. Туликова в исполнении эстрадного симфонического оркестра Концерт. 16.00 «Сегодня в ми-

ре». 16.15 Фильм — детям. «Нас

## Милиция просит помочь

Беловским отделом внутренних дел разыскивается без вести пропавший Чернов Илья Трифонович 1960 года рождения, уроженец пос. Артышиха Беловского района, который 28 декабря 1978 года ушел из дома и до сих пор не вернулся.

Его приметы: рост 175 см, худощавый, лицо смуглое, глаза большие карие, рот средний, волосы черные. Страдает хроническим заболеванием ушей, плохо слышит.

На нем были: рубашка,

ки теплые 42 размера черного цвета.

Товарищи! Если вам стартует что-либо известно о местонахождении разыскиваемого Чернова Ильи просим Вас сообщить в Беловский район по телефону 2-02-48.

Н. ШАШКОВА,  
инспектор ОУР Беловского  
РОВД, ст. лейтенант  
милиции.

ОП 20034

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда».  
Город 8382

Индекс 652600

НАШ АДРЕС:  
г. Белово  
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зам. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зам. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радио-вещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общая — 2-17-97.

Беловское полиграфо-объединение управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.